
Erasmus élménybeszámoló – Ludwig Maximillians Universität, München 

A 2021/22-es tanév tavaszi félévében, V. éves orvostanhallgatóként összesen nagyjából 5 

hónapot töltöttem Münchenben, a Ludwig Maximillians Universität-en, ahol elsőként egy 

egyhónapos intenzív nyelvkurzuson vettem részt, majd két tárgyat, a gyerekgyógyászatot és a 

nőgyógyászatot hallgattam. 

Egy Erasmus félév legnehezebb része a jelentős szervezési és adminisztrációs teher, 

amely szinte az ösztöndíj elnyerésének pillanatától a hallgató felelősségévé válik és túlnyúlik a 

mobilitás befejezésén is. Szerencsére a szükséges teendők elég világosan le vannak írva az 

egyetem honlapján, emellett el lehet kérni korábban az adott egyetemen tanuló hallgatók 

elérhetőségét, valamint engem az LMU-val kapcsolatos ügyintézésekről is folyamatosan és 

világosan, mindig időben tájékoztattak. Németországban a félévek rendje sajnos lényegesen eltér 

a magyar rendszertől (téli és nyári szemeszterek vannak), ami megnehezítette ugyan a két 

egyetemen végzett tanulmányaim harmonizálását, ugyanakkor mivel elég korán, már a 

mobilitásomat megelőző tanév végén elkezdtem a tervezést, minden V. éves tárgyamat sikerült 

időben elvégeznem (ehhez ugyan a tanév első félévében elég sok tárgyat kellett teljesítenem, 

valamint le kellett vizsgáznom mind a két egyetemen a kint teljesített tárgyakból, de az intézetek 

többnyire nagyon megértők az Erasmussal kapcsolatos problémákkal és ezekért a  terhekért 

engem bőven kárpótolt a kint töltött viszonylag hosszú idő). 

München nagyszerű város, rengeteg lehetőség adott a kulturálódáshoz, kirándulásokhoz, 

pezsgő a diákélete, ugyanakkor a város tudományosan is nagyon jelentős. Tapasztalataim szerint 

az egyedüli problémát a viszonylag magas árak jelentik, melyek közül kiemelten költséges a 

lakhatás. Sajnos a diákok számához képest a kollégiumi férőhelyek száma elég alacsony (a 

hallgatók nagyjából 40%-át tudták elszállásolni), ezért érdemes hamar elkezdeni szállás után 

nézni. Ha azonban a lakhatás már megoldott, minden más elég egyszerűen megoldható. 

Én a gondos előzetes tervezésnek hála, már márciusban, a félév kezdete előtt 

kiutazhattam Münchenbe, ahol egy egyhónapos nyelvkurzuson vettem részt. Ezt mindenkinek 

csak ajánlani tudom, aki kicsit is bizonytalan a német nyelvtudásában. Ugyanakkor aki biztos a 

nyelvtudásában, annak is garantáltan nagy élmény, amely az esetemben a teljes mobilitás alatti 

tartós barátságokhoz vezetett.  

Az egyetemi félév alapvetően hasonló az itthoni blokkosított oktatáshoz (előadásokból, 

szemináriumokból és tömbösített kórházi gyakorlatokból áll) azzal a különbséggel, hogy a 

vizsgák a félév végén vannak, nem pedig a blokkok között. Az oktatás nagy részén nem kötelező 

a jelenlét, de az órák a megítélésem szerint színvonalasok voltak. Egyes szemináriumok és a 

kórházi gyakorlatok voltak kötelezőek, amelyeken a gyakorlati tudás megszerzése volt előtérbe 

helyezve (most először érzem az egyetem során, hogy biztonsággal tudok vért venni). A vizsga 

az én esetemben egyszerű választásos tesztkérdésekből állt, amire tanulni bőven volt időm, és 

ugyan természetesen minden németül volt, nem éreztem, hogy hátrányban lennék a többi 

hallgatóhoz képest a nyilvánvalóan gyengébb némettudásom ellenére sem. 

Összességében hatalmas élményben volt részem, amely bőségesen megérte a sok 

szervezéssel kapcsolatos munkát. A mobilitás alatt számtalan hallgatót ismerhettem meg, és 

szoros barátságok is szövődtek. Mindenkinek tehát csak ajánlani tudom magát az Erasmus 

programot és mindenekelőtt Münchent, mely város nagyszerű lehetőségeket és számtalan 

élményt kínál mindenki számára. 
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